B TCNI(
QUIZ DI GIOCO
26-30

QUIZ n°26

PULITI E MEGLIO

Seduti in Sud giocate un 44 un po’ tirato con le seguenti carte :
AAB864
vA95
¢ 63
«DI063

(voi)
aF9732
vR7
¢+ADS
% R97

La dichiarazione , tutti in prima :

S (voi) O N E

| & passo 2SA O passo

44

© 10+ con appoggio 4° a picche

Ricevete 'attacco di 4 di cuori e prendete in mano col R la D di Est, come proseguite?

QUIZ n°27

DATE A CESARE .................

Sedutiin Sudavete: & R87632 wF93 5 &£ A87
La dichiarazione EO in zona , va cosi:

N E S(voi) @)
| o passo (I passo
2 passo 24

Est attacca di R di cuori e viene giu il morto :
aA
vI065
¢R10942
«RFIOS5

(voi)
AR87632
vF93
¢5
& A87
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Dopo aver fatto la presa col R, Ovest torna a cuori per I’A di Est che torna a cuori per la D di O-
vest il quale poi gioca la quarta cuori in taglio e scarto. State bassi al morto ed Est taglia di 10 di pic-
che, tocca a voi.

QUIZ n° 28
ESE ILREDIFIORI ..........
Seduti in Sud giocate 6 ¢ nel silenzio avversario:
aR74
v5
¢ RFI08652
*54

(voi)
aF5
vARD4
¢« AD7
&~AD87

Attacco di 3 di quadri .

Prendete in mano di 7 mentre Ovest risponde, e fate il piano di gioco: vedete | | prese, la dodicesi-
ma puo venire dalla buona riuscita dell’ espasse a picche o dall’impasse a fiori o avete un’idea miglio-
re?

QUIZ n°29

NON SOPRAVALUTATE IL RE NERO

Seduti in Sud giocate 6 ¥ nel silenzio avversario
a F54
v DFIO3
¢ A9
& A742

(voi)

A -
vAR872
¢ RDFI102
«DFI0

Attacco 2 di picche. Tagliate in mano e fate il piano di gioco, 12 prese sembrano a portata di mano,
come procedete per fare la surleve ?
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QUIZ n® 30

SI DEVE CATTURARE IL FANTE

Sedutiin Estavete a4 F ¥ D92 ¢ AFI0732 &AD3

Tutti in zona, la dichiarazione va :

E (voi) S O N

1¢ contro 3¢ 34

4e 44 5¢

Sud attacca di R di picche ( attacco da RD) e scende il morto
a1052
vA875
¢RD864
&5

(voi)

aF

vD92

¢ AF10732
~AD3

Fatta la presa Sud torna di D di picche, tagliate in mano, battete le atout in un giro, giocate A di fiori
e fiori taglio, tagliate la terza picche e tagliate al morto la terza fiori, poi giocate piccola cuori ver-
so la D della mano, mentre Nord fornisce il 10 e Sud prende diR.

Sud gioca cuori e tocca a voi, cosa fate! Giocate che Sud abbia una 4531 con Re F quinti di cuori o
che Nord abbia F e 10 secchi?
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SOLUZIONE DEL QUIZ n° 26
Se avete giocato A di picche e picche avete perso un’opportunita !
Ecco la smazzata completa :

AaA864

vA95

¢ 63

«DI063
AR 10 aD5
vF864 vDI1032
¢ RFIO7 9542
& A82 &F54

aAF9732

vR7

¢+ ADS

&«R97

Bisognava giocare piccola picche verso I'A e per Ovest sarebbe stato difficile sbloccarsi, poi A di cuo-
ri e cuori tagliata e picche. Ovest, in presa col R di picche, avrebbe dovuto giocare o cuori in ta-
glio e scarto o quadri regalandovi la presa di D, oppure fiori facendovi indovinare il F.

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 27

Se avete surtagliato siete andati miseramente sotto .
aA
vI065
¢RI10942
&« RFI105

AaDF9 A l054
vRD82 vA74
¢A73 ¢+ DF86
«D62 %943

(voi)

AR87632

vF93

¢5

&~A87

Se surtagliate siete condannati a pagare ancora 2 picche e I’A di quadri e andate sotto a prescindere
dall'indovinare o no la D di fiori .

Dovevate scartare il 5 di quadri, Est sarebbe tornato a quadri, avreste tagliato, incassato I'A di pic-
che avreste giocato fiori ed avreste potuto giocarvi la mano indovinando la D di fiori.
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SOLUZIONE DEL QUIZ n° 28

Qualsiasi delle due linee di gioco abbiate scelto, avete giocato al 50% .

C’¢ una linea migliore: dopo l'attacco, giocate A e R di cuori e scartate una fiori del morto, poi gio-
cate I’A di fiori e tagliate una fiori col R di quadri, rientrate in mano con la D di quadri battendo
I'ultima atout e tagliate un’altra fiori se cade il R di fiori secondo o terzo avete |2 prese altrimenti
giocate I'espasse a picche!

Questa linea vi da I’ 85,4% di chances di fare 12 prese .

Ecco la smazzata completa:

AaR74

v5

¢ RFI08652

54
aDI0983 AAb62
v872 vFI0963
93 * 4
& R63 &«F1092

(voi)

aF5

vARD4

¢ AD7

«~ADS87

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 29
Se avete scelto di battere le atout in tre giri , e poi di incassare le 5 quadri :

aF
vD
¢ -
& A7

(voi)
A -
v7
¢
«DFI0
Ora siete costretti a fare I'impasse a fiori. Avete giocato al 50% .

Se invece giocate tre colpi di atout, sbloccate I'A di fiori e tirate 5 quadri vi riducete cosi :
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P o € >
g

(voi)
A -
v7
L4
«DF

Ora potete fare I'impasse di taglio al R di fiori. Praticamente € una linea di gioco equivalente a quella
di far 'impasse ma ha un piccolo vantaggio: vi fa prendere il R di fiori secco in Est, quello in Ovest lo
prendereste anche giocando come detto prima. Avete cosi giocato al 51%

Ma il modo piu corretto di giocare la mano prescinde assolutamente dall'impasse a fiori e consiste
nel fare 3 tagli a picche in mano mentre si battono le atout.

Fatto il taglio a picche in mano, giocate cuori per il 10 del morto e tagliate un’altra picche di R di
cuori, rigiocate piccola cuori al F e tagliate la terza picche di A . Ora andate al morto con I'A di qua-
dri e battete I'ultima atout con la D. Giocate poi le 5 quadri vincenti e I'A di fiori. In totale avete fat-
to |3 prese =3 tagli di picche, 4 cuori, 5 quadri e | fiori .

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 30
Se avete giocato per il F alla vostra sinistra siete andarti sotto .
Ecco la smazzata completa :
al052
vA875
¢ RD864
%5

aRD94
vR643
*9

&R 1087

AaA8763
vFIO
*5
«F9642

(voi)

aF

vD92

¢ AFI10732
«AD3

Avete giocato sotto chance non solo perché e piu probabile la 4-2 con due onori secchi su tre
(9,7%) piuttosto che la 5-1 ( 7,25%), ma perché non ¢ credibile che Nord abbia i due singoli rossi e
quindi una 6-5 o una 7-4 nera! Con una di quelle distribuzioni avrebbe dichiarato 44 a salto e poi
avrebbe anche detto 54 su 54 in attacco - difesa. Ovviamente poi non potete neppure ipotizzare

che Nord abbia messo il 10 secondo!
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